
 

 

 

Szakmai záróbeszámoló 

 

Trento egy igazán magával ragadó kisváros Észak-Olaszroszágban, az Adige folyó 

völgyében. A Dolomitoktól kissé délre fekszik, de hivatalosan még a része a különleges 

mészkő-hegységnek. Legfőbb turistalátványossága, a trentói dóm a tridenti zsinat helyszínéül 

szolgált 1545 és 1563 között (Trento ókori és középkori neve Trident). 

A város ókori alapítású, az óváros középkori épületeket őriz. A macskaköves utcákon és 

szűk sikátorokon egymást érik a szebbnél szebb templomok, a keskeny, színes házak, gyakran 

gyönyörű freskókkal, cifra homlokzati festéssel, bonyolult faragásos erkélyekkel, némelyiken 

a német gerendavázas-kitöltőfalas (fachwerk) építészetre emlékeztető elemekkel. Majdnem 

minden utca végén egy hegy magasodik a horizonton. Fenyők nőnek pálmafák mellett, és 

rengeteg az utcákon a virág. 

A városban és a környező kisvárosokban találhatóak az egyetem, az Università degli studi 

di Trento épületei, amely körülbelül 15 000 hallgatót számlál. A kognitív tudományi és 

pszichológiai intézet (Dipartimento di Psicologia e Scienze Cognitive), amelynek a 

vendéghallgatója voltam, Roveretóban található. Roveretónak is van egy gyönyörűen 

megőrzött és karbantartott óvárosa, Trentónál kisebb és csendesebb hely. Az ingázás Trentóból 

nem jelent problémát, sőt, a reggeli negyedórás vonatút a lélegzetelállító völgyben, a magas 

hegyek között számomra kifejezetten kedves volt. Bár Trentóban talán több a kulturális és 

szórakozási lehetőség, annak is megvannak az előnyei, ha valaki Roveretóban él: például 

könnyebb kapcsolatot tartani a szakon tanuló hallgatókkal. 

A kognitív tudományi és pszichológiai intézet egy 18. századi palazzóban található. 

Hasonlóan Trento és Rovereto többi műemlékéhez, ez az épület is remek állapotban van, és 

látható, hogy a felújítás során külön figyelmet fordítottak arra, hogy megmaradjon az eredeti 

formája. 

A kognitív tudományi szakon a képzés nemzetközi, angol nyelven folyik, így nemcsak az 

Erasmus-hallgatók érkeznek sokféle országból, hanem a szak valamennyi tanulója (bár az olasz 

hallgatók vannak többségben). A nemzetköziségnek számos pozitív hozadéka van: alkalmat 

nyújt az angol szakkifejezések, szaknyelv tanulására, fejlődésre a nyelvhasználatban, más 

kultúrák megismerésére. Én mégis azt emelném ki a leginkább, hogy az angol nyelvű oktatás 

miatt az Erasmus-hallgatók rengeteg óra közül választhatnak, lényegében a mesterszak mindkét 
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évfolyamának bármelyik óráját hallgathatják, és természetesen pszichológia vagy más szakokra 

is van lehetőség áthallgatni (szintén angol nyelven). 

Az egyetemi oktatók ezen a szakon mind aktív kutatók. A többségük olasz, de jónéhány 

némettel is találkoztam a szakon. Rendkívül professzionális hozzáállás jellemezte őket, jól 

kommunikáltak, végtelenül korrektek és segítőkészek voltak, minden információt és 

segédanyagot időben közzétettek. Felkészültségük, szerénységük és nyitottságuk igazán 

inspiráló volt a számomra. 

Ez a nyitottság és átláthatóság az egész egyetemre jellemző, habár az adminisztráció nem 

volt mindig zökkenőmentes, sem egyszerű, de ebben is megkaptam minden szükséges mankót: 

a tanulmányi osztály segítőkészsége is nagyon jó tapasztalat volt a számomra. 

Az egyetem kiválóan felszerelt projektorokkal, mikrofonokkal, konnektorokkal, tanulásra 

alkalmas székekkel, terekkel, lefoglalható és szabadon használható tanulószobákkal. 

Az egyetem kognitív idegtudományi központja, a Center for Mind/Brian Sciences (CIMeC) 

öt fő laborral, és számos kisebb laborral rendelkezik. Ezek is rendkívül jól felszereltek: a 

számos EEG- és TMS-készülék mellett az egyetemnek van például saját MRI-berendezése is. 

Egészen lenyűgöző az állatlabor kiterjedtsége és felszereltsége is. Ezeket a laborokat az órák 

keretein belül meg is látogattuk, néhány eszközt ki is próbálhattunk (például egy TMS-tekercset 

és egy agyszövet szeletelésére alkalmas gépet). 

Roveretóban és Trentóban több könyvtár is van, de kiemelném a trentói Biblioteca 

Universitaria Centralét, ami építészeti szempontból is lenyűgöző, és tanulóbarát szempontból 

is: hétköznaponként reggel 8-tól éjfélig van nyitva, hétvégén kicsit limitáltabban, de akkor is 

nagyon hosszú a nyitvatartási idő. 

Az óvárosba csak nagyon korlátozottan hajthatnak be autók, a biciklis közlekedés ezért is 

kényelmes és remek opció. Habár hozzá kell tenni, hogy a terület légszennyezettségi adatai elég 

kiábrándítóak: a szélvédett völgyek, a rengeteg gyár és a túlzottan magas népességszám miatt 

(Olaszország lakosságának 40%-a Észak-Olaszországban él) hiába a gyönyörű hegyek, a 

levegőminőség Trentóban és a térségben a legrosszabbak között van Európa-szinten. 

A közlekedés nagyon jó, és habár gyakoriak a vasúti sztrájkok, gördülékeny a kieső járatok 

helyettesítése. Nem túlzottan drágák a vonat- és buszjegyek, az úgynevezett „free circulation 

pass”-szal pedig (ami az egyetem hallgatóinak közlekedését hivatott segíteni) egy egyszeri 50 

eurós díj kifizetése után bárhova ingyen lehet utazni Trentino megyében. 

Az árak Magyarországhoz képest magasak, kivéve a bevásárlást: ha egy, a centrumtól kicsit 

távolabbi szupermarketben vásárol az ember, akkor ezen a területen nincs különbség. Az 



éttermek árai is hasonlóak az otthoniakhoz, kivéve az alkoholos italok árát, ezek jóval 

drágábbak. 

A lakásbérlés nem egyszerű: lévén egyetemváros, rettenetesen nagy a fluktuáció Trentóban, 

folyamatos a kereslet rövidtávra kiadó lakásokra, ennek megfelelően az árak is kiemelkedően 

magasak. Hozzávetőlegesen kétszer annyiba kerül kibérelni egy lakást, mint Budapesten, 

persze megosztott szoba esetén más a helyzet, a kollégium pedig még kedvezőbb. 

Trentóban és környékén rengeteg a kulturális lehetőség: több színház, mozi és múzeum is 

rendelkezésre áll. Megpróbáltam felderíteni a helyi közösségeket is, így rátaláltam egy sakk-

körre és egy egyesületre, akik kiemelkedően izgalmas, társadalmilag érzékenyítő programokat 

szerveznek a trentói Centro Sociale Brunóban. A kulturális programokon kívül megannyi egyéb 

szabadidős tevékenységekre is lehetőség nyílik: az Adige folyó mentén, illetve a Garda-tónál 

jól kiépített és gyönyörű bicikliutakat találni, illetve a város elhelyezkedéséből adódóan 

bármerre indul az ember, talál egy szép erdei vagy hegyi túraútvonalat. 

Mivel nincs messze Trentótól az osztrák határ, érezhető valamelyest a két kultúra egymásra 

hatása, keveredése (egy kissé északabbra Trentótól már kétnyelvű városokat is találni). Ennek 

a földrajzi közelségen kívül történelmi okai is vannak: a terület, Trentino-Alto Adige északi 

része, Dél-Tirol az Osztrák Császárság, illetve az Osztrák–Magyar Monarchia fennhatósága alá 

tartozott. Érdekes volt felfedezni ennek a korszaknak, csakúgy, mint az I. világháborúnak a 

lenyomatait. 

Összességében nagyon megszerettem Trentót és az itteni egyetemet. Rengeteget tanultam és 

fejlődtem az itt töltött idő alatt: az angol nyelvű oktatás és a nemzetközi környezet miatt sokat 

fejlődött a nyelvtudásom, és lehetőségem volt elmélyedni olyan kognitív tudományi témákban, 

amelyekkel egyébként nem is találkoztam volna – mindezt egy igazán inspiráló szakmai 

közegben. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 


